
Cu privire la obstacolele în calea
liberei circulaţii în Zona de Securitate
aplicate de structurile din regiunea
transnistreană 
Pe 30 aprilie 2015, în cadrul şedinţei Comisiei Unificate de Control au fost continuate
discuţiile privind asigurarea liberei circulaţii prin Zona de Securitate.

 

În pofida faptului că între reprezentanţii politici de la Chişinău şi Tiraspol s-a convenit
ca în perioada sărbătorilor pascale să fie eliminate toate obstacolele din calea liberei
circulaţii în Zona de Securitate, structurile din regiunea transnistreană au încălcat
continuu această înţelegere, discriminând locuitorii de pe malul drept care s-au
deplasat în regiune.

 

Astfel, Parohului Bisericii din s. Corjova, r-l Dubăsari, Oleg Cernat, a fost stopat de
structurile de forţă transnistrene şi i-a fost interzisă deplasarea spre localitatea de
domiciliu. Parohul a fost supus unui tratament degradant, i-au fost încălcate flagrant
drepturile, fiindu-i lezată demnitatea de cetăţean şi de slujitor al cultelor.

 

Discuţiile în contradictoriu cu reprezentanţii transnistreni, mai cu seamă la nivelul co-
preşedinţilor, au demonstrat încă o dată că aceştia au o atitudine neconstructivă şi nu
sunt interesaţi în abordarea subiectului liberei circulaţii. Pe parcursul şedinţei,
reprezentanţii Tiraspolului au dat dovadă de un comportament şi atitudine
destabilizatoare, făcând uz de un întreg arsenal de tertipuri, pretexte şi interpretări
eronate pentru a devia discuţiile de la subiectul şedinţei şi pentru a bloca iniţiativele
venite din partea delegaţiilor CUC.

 

De menţionat că în cadrul şedinţei, co-preşedintele delegaţiei transnistrene a
recunoscut public (în prezenţa delegaţiilor Republicii Moldova, Federaţiei Ruse şi a
reprezentanţilor Ucrainei şi Misiunii OSCE) că locul exerciţiului desfăşurat de militarii
moldoveni şi anume intersecţia drumului Bălăbăneşti-Cimişeni cu traseul M-14 nu intră
în Zona de Securitate. Anterior, delegaţia transnistreană a învinuit partea



moldovenească de faptul că  a încălcat regimul Zonei de Securitate în cadrul acestor
exerciţii.

 

Discuţiile asupra subiectelor menţionate în cadrul şedinţei CUC vor fi continuate la
următoarea întrunire a Comisiei, preconizată pentru 14 mai 2015.
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